



Издание основано 23 февраля 1919 г.
великим русским поэтом
Михаилом Васильевичем Исаковским

12+



№ 40 (10824)
Пятница,
5 октября 2018 г.

5 октября – День учителя

Уважаемые учителя и работники сферы образования, дорогие ветераны педагогического труда!

От всего сердца поздравляю вас с профессиональным праздником!

Быть учителем – высокое призвание и особая ответственность. Присущие вам чувство долга и преданность профессии, самоотдача, эрудиция и компетентность способствуют целенаправленному и системному развитию всей сферы образования Смоленщины.

Вы успешно справляетесь с важнейшей миссией, возложенной на вас обществом и государством, по обучению и воспитанию подрастающего поколения, прививаете молодым смолянам

любовь к родному краю и Отечеству, уважение к историческому наследию и культурным традициям, стремление к познанию, творчеству, самосовершенствованию, умение самостоятельно мыслить, принимать решения и отвечать за свой выбор.

Искренне благодарю вас за честную, добросовестную работу, мудрость и терпение, энтузиазм и новаторство. Пусть в жизни вам всегда сопутствуют счастье, здоровье и благополучие, а в созидательном труде – успех и заслуженное признание!

Губернатор Смоленской области **А.В. Островский.**

Уважаемые учителя, работники образовательных учреждений, ветераны педагогического труда!

От имени депутатов Смоленской областной Думы примите сердечные поздравления с вашим профессиональным праздником – Днем учителя!

С уверенностью можно сказать, что в смоленских школах сосредоточен огромный интеллектуальный потенциал, так как среди вас немало обладателей правительственных наград, почетных званий, высоких квалификационных категорий, победителей и лауреатов престижных конкурсов. В этот светлый и радостный день слова особой признательности выражаю ветера-

нам образовательной сферы, которые внесли огромный вклад в дело воспитания и образования не одного поколения смолян и передали свои истинные бесценные опыт и знания нынешним педагогам – достойным продолжателям традиций этой благородной профессии.

Дорогие учителя, спасибо вам за вашу верность своему призванию!

Желаю творческих благодарных учеников и неустанного стремления к новым достижениям на педагогическом поприще!

Председатель Смоленской областной Думы **И.В. Ляхов.**

От всей души поздравляем педагогов района с профессиональным праздником – Днём учителя!

В каждом из нас всю жизнь сохраняются тёплые воспоминания о школе, о тех, кто любил нас, учил нас, целенаправленно вел и готовил к самостоятельной жизни, не жалея на то ни сил, ни времени.

В нашем районе в сфере образования, и в городских, и в сельских школах, трудятся опытные педагоги и самоотверженные люди, старающиеся и успевать за прогрессом, и сохранить то лучшее, что имели и имеем. Отраднo, что приходит в школу и молодёжь, и хочется, чтобы её было всё больше.

Желаем вам, уважаемые педагоги, и ветеранам, и молодым учителям, долгого здоровья, терпения, успехов, благодарных учеников.

Глава
МО «Ельнинский район»
Н.Д. Мищенко.

Председатель Ельнинского
районного Совета депутатов
Е.Н. Гераськова.

Уважаемые учителя и ветераны педагогического труда!

Примите искренние и тёплые поздравления с профессиональным праздником!

День учителя – один из самых светлых и добрых праздников в России. В этот день мы со словами благодарности обращаемся к людям, выбравшим благородную профессию педагога. На протяжении многих лет вы остаётесь хранителями знаний, культуры и высших ценностей, от вас во многом зависит, насколько образованным и ду-

ховно богатым будет подрастающее поколение.

Пусть профессия Учителя приносит вам радость самореализации и способствует раскрытию ваших талантов. Ведь только талантливые учителя способны вырастить талантливых учеников!

Желаю вам здоровья, семейного благополучия и новых профессиональных успехов!

С.В. Соколова,
председатель районной Ельнинской организации профсоюза работников образования.

Дорогие учителя и работники педагогического труда!

В этот прекрасный осенний день мы рады поздравить вас с профессиональным праздником – Днём учителя!

Во все времена к труду педагога предъявлялись самые высокие требования. Именно учитель всегда был образцом высокой духовной силы, эрудиции, интеллигентности, творческого горения!

Желаем профессиональных и творческих удач в вашем нелегком, но нужном деле, терпения, оптимизма, свершения всего задуманного, крепкого здоровья, счастья и успехов в учебном году!

Районный совет женщин и
комитет солдатских матерей.

Уважаемые учителя, работники образования, ветераны педагогического труда!

Примите сердечные поздравления и самые добрые пожелания в связи с вашим профессиональным праздником – Днём учителя.

Жизнь всегда предъявляла к педагогам высокие требования. Учитель должен быть не только профессионально грамотным, владеть новейшими средствами и методиками обучения, но и осознавать суть глубоких перемен, которые происходят в обществе. Сегодня как никогда важно научить детей самостоятельно мыслить, принимать решения и нести ответственность за свой

выбор. Наша задача – помочь им стать достойными гражданами новой России.

Примите слова искренней благодарности за то, что вы умеете сочетать верность лучшим традициям отечественной педагогики и умение идти в ногу со временем, внедрять в процесс обучения инновационные методы, воспитывать в своих учениках гордость за свое Отечество, прививать интерес к его истории и культуре.

Желаю вам крепкого здоровья, семейного благополучия и успехов в профессиональной деятельности.

Депутат Смоленской областной Думы **Михаил Лосенко.**



Юбилей

50 лет они отдают свои сердца детям

1 сентября 2018 года исполнилось ровно 50 лет, как Надежда Михайловна Кондукова и Светлана Ивановна Констанденкова, закадычные подруги по жизни и учителя иностранных языков, после окончания Смоленского пединститута имени К.Маркса, стали преподавать в Ельнинской средней школе № 2 имени К.И.Ракутина.

Как вспоминают золотые юбилеры, их как родных встретили тогда директор Борис Ильич Добкин, завуч Лидия Яковлевна Чепрасова и учителя, потому им было легко влиться в этот дружный педагогический коллектив.

Незаметно, в трудах да заботах, пролетели школьные годы чудесные. Тысячам учеников дали они путёвку в жизнь, которые с благодарностью вспоминают о своих педагогах. Обе стали обладателями заслуженных наград.

Н.М.Кондукова имеет звание «Старший учитель», награждена нагрудным знаком «Почётный работник общего образования РФ», а С.И.Констанденкова награждена нагрудным знаком «Отличник народного просвещения РФ».

(Окончание на 3-й стр.)

На снимке: Н.М.Кондукова (слева) и С.И.Констанденкова с учениками.

/Фото М.Козлова.

Всегда помогают школе

Коробецкая средняя школа – одна из старейших в Ельнинском районе. Здесь трудится слаженный педагогический коллектив, который продолжает патриотические традиции своих предшественников и не жалеет сил для организации образовательного процесса в соответствии с требованиями современных государственных стандартов.

Нашим добрым ангелом хранителем является депутат Смоленской областной Думы Михаил Васильевич Лосенко. Самые тёплые и дружеские отношения связывают нас с ним уже на протяжении многих лет. Михаил Васильевич не просто хороший и отзывчивый человек, он ещё и практичный хозяйствен-

ник, который всегда с готовностью откликается на любую нашу просьбу. В этом году он подарил нашим учащимся десять компьютеров, что поможет им овладеть школьными предметами на ещё более высоком уровне.

От всей души хотим поблагодарить за покупку новой школьной

мебели и классных досок уважаемого нами депутата районного Совета депутатов Михаила Николаевича Максименкова. Современные удобные столы и стулья способствуют лучшему восприятию детьми учебных знаний и сохранению их здоровья.

Желаем Михаилу Васильевичу и Михаилу Николаевичу крепкого здоровья и дальнейших успехов в их плодотворной деятельности на благо жителей гвардейского края и нашей любимой школы.

Администрация и педагогический коллектив Коробецкой школы, а также дети и их родители.

Учителям, организаторам и участникам партизанского движения на Ельнинской земле 1941-1943 г.г., посвящается.

Учителя военных лет

В истории района есть страницы,
На них война оставила свой след.
Привычно нам гвардейцами гордиться,
Но, кроме них, героев разве нет?
Когда октябрь смешает листья клёна
С берёзовой листвою средь аллей,
Давайте просто вспомним поименно
Военной той поры учителей.
Их подвиг не отнять и не уватить,
Не затерять в годах или веках.
Жива о них немеркнущая память
Не только в бывших их учениках...
Когда война приблизилась
нежданно,

Как страшный шторм к спокойным
берегам,
Кто в армию из них, кто в партизаны...
Никто не стал прислуживать
врагам!
Любовь к Отчизне выше всех
сокровищ.
И в списках партизанских тех полков
Учителя: Казубский, Богданович,
Четыркин, Капитанов, Юденков.
А средь музейных писем порывавших
Косынка есть, ровесница войны,
Она – письмо учительницы
Ржевской,
Написанное кровью из тюрьмы.
На обелисках той военной бури
Учителей отыщете легко –

В Стодольце лежат Титов,
Канурин,
Лежит под Брянском где-то
Смоляков.

Учителя гвардейского района,
Всех перечислить даже не могу,
Копали рвы, крепили оборону,
Связными шли в метель или
пуру...
Когда октябрь, травой ещё
зелёной,
Пойдёт у школ, у рожиц и полей,
Давайте вспомним, вспомним
поименно
Военной той поры учителей.
Средь школьной суеты они
незримо
Ведут нас за собою много лет.
Когда любовь и Родина едины,
Тогда другой дороги просто нет!
Алексей Аниськов.

Региональные новости

Рабочий визит полномочного представителя Президента РФ в Центральном федеральном округе Игоря Щёголева в Смоленскую область

В рамках рабочего визита в Смоленскую область полномочный представитель Президента Российской Федерации в Центральном федеральном округе Игорь Щёголев встретился с Губернатором Алексеем Островским, а также провел совещание по вопросам реализации «майского» Указа главы государства «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года».

В ходе рабочей встречи Алексей Островский доложил полномочному представителю Президента о работе по выполнению в регионе поручений и реализации стратегических инициатив главы государства.

«В целом, Администрация области полностью выполняет все «майские» Указы Владимира Владимировича Путина, как пятилетней давности, так и нынешнего года, мы четко следуем утвержденным «дорожным картам» по повышению заработных плат бюджетникам, — подчеркнул Губернатор. — Для того, чтобы выполнять поручения Президента, особенно касающиеся улучшения социального самочувствия людей, мы активно занимаемся повышением инвестиционной привлекательности нашего региона». Алексей Островский сообщил, что за последние 6 лет Администрация области смогла привлечь более 70 млрд. рублей внебюджетных инвестиций, что способствует строительству новых промышленных предприятий, серьезному развитию сельскохозяйственного производства, в частности, отрасли льноводства: «Мы уже вернули себе первое место в Центральном федеральном округе и стали вторыми среди 18 леноносных регионов России. Отрадно доложить, уважаемый Игорь Олегович, что впервые за 30 лет в стране именно у нас на территории одного из индустриальных парков строится новый мощный льнокомбинат». В ходе беседы Алексей Островский также рассказал о создании индустриальных парков и первой в ЦФО территории опережающего социально-экономического развития в моногороде Дорогобуже.

Затем состоялось совещание, посвященное вопросу реализации Указа Президента Российской Федерации «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года», в котором приняли участие Губернатор, руководители органов исполнительной власти, а также Главный федеральный инспектор по Смоленской области Юрий Стрелецкий.

Обращаясь к участникам заседания, Игорь Щёголев отметил, что на Смоленщине проведена значительная работа по выполнению «майских» Указов Президента, подписанных в 2012 году: «Многое вам, коллеги, уже удалось сделать, однако впереди предстоит большая работа, в том числе по реализации Указа, подписанного главой государства в мае нынешнего года. В нем сформулированы национальные цели для прорывного социально-экономического развития, повышения уровня жизни граждан и создания комфортных условий для их проживания. Работа руководством РФ завершается работа над формированием национальных проектов, определенных в указе. В течение сентября в заседании президиума Совета при Президенте по стратегическому развитию и национальным проектам рассмотрены и одобрены предложения по всем 12 национальным проектам. Теперь у регионов не менее важная роль в достижении общенациональных целей, а может быть, даже и ключевая».

В свою очередь, Алексей Островский проинформировал об основных направлениях, по которым будет проводиться данная работа на территории региона.

«Докладываю, что в Смоленской области сформирована организационная структура управления проектной деятельностью, определены ответственные лица за реализацию национальных проектов и программ, федеральных проектов. В настоящее время осуществляется формирование региональных компонентов, направленных на достижение установленных целей и показателей. Нами планируется реализация всех 12 национальных проектов», — заявил Алексей Островский.

По словам главы региона, уже сейчас проходят согласование в соответствующих федеральных органах испол-

нительной власти предложения Смоленской области по региональным составляющим такие национальные проекты, как «Демография», «Здравоохранение», «Жилье и городская среда», «Безопасные и качественные автомобильные дороги», «Экология», «Культура», «Цифровая экономика».

«В соответствии с установленными федеральными Министерством сроками, прорабатываются предложения по участию региона в национальных проектах «Образование», «Производительность труда», «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы», «Наука», «Международная кооперация и экспорт», — добавил Губернатор.

В продолжение темы глава региона остановился на важнейших задачах, которые руководство области ставит перед собой по реализации данного Указа Президента.

Так, в рамках нацпроекта «Здравоохранение» в числе первоочередных задач — создание новых фельдшерско-акушерских пунктов, переоснащение регионального сосудистого центра и первичных сосудистых отделений, развитие материально-технической базы детских больниц и поликлиник. «Предполагаем добиться, чтобы в регионе не осталось ни одного населенного пункта, находящегося вне зоны доступности от медицинской организации или ее структурного подразделения, которые оказывают первичную медико-санитарную помощь», — заявил Алексей Островский, добавив, что также планирует организовать центр амбулаторной онкологической помощи, одновременно переоснастив профильные лечебные организации.

Говоря о национальном проекте «Демография», Губернатор акцентировал внимание, что деятельность органов ис-



полнительной власти будет направлена на внедрение системы долговременно ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами, увеличение числа жителей, занимающихся физической культурой и спортом. Продолжится строительство детских садов и физкультурно-оздоровительных комплексов.

В рамках нацпроекта «Экология» особое внимание уделяется вопросам лесовосстановления и лесоразведения, строительства и реконструкции объектов питьевого водоснабжения, а также ликвидации объектов накопленного вреда и несанкционированного размещения отходов.

Региональным компонентом национального проекта «Жилье и городская среда» предусматривается к 2024 году благоустроить 890 дворовых и 146 общественных территорий, обеспечить объемы ввода жилья порядка 410 тысяч квадратных метров ежегодно. Благодаря созданию постоянного действующего механизма расселения аварийного жилищного фонда новоселье отпразднуют более 1800 смолян.

На решение различных вопросов дорожной отрасли будет направлена реализация проекта «Безопасные и качественные дороги». Работа в этом направлении позволит увеличить долю дорог, соответствующих всем норма-

тивным значениям, причем речь идет как о трассах регионального значения, так и о дорогах областного центра. Выполнение всех мероприятий позволит существенно снизить количество аварийно-опасных участков.

В числе основных задач, касающихся сферы образования, — создание центра опережающей профессиональной подготовки и не менее 35 лабораторий, оснащенных современной материально-технической базой, в том числе, для сдачи демонстрационных экзаменов по методике международного движения WorldSkills, а также реализация мероприятий, направленных на увеличение числа детей в возрасте от 5 до 18 лет, охваченных дополнительным образованием, создание универсальной безбарьерной среды для инклюзивного образования детей с инвалидностью. «Учитывая, что национальный проект «Образование» утвержден президиумом Совета при Президенте Российской Федерации по стратегическому развитию и национальным проектам 3 сентября 2018 года, региональная составляющая будет дополнена новыми мероприятиями», — уточнил Алексей Островский.

Все социально значимые объекты Смоленской области к 2024 году долж-

ны получить скоростной доступ к сети «Интернет», сообщил глава региона, добавив, что мероприятия проекта «Цифровая экономика Российской Федерации» также предусматривают снижение доли закупаемого или арендуемого органами власти иностранного программного обеспечения до уровня менее 10%.

В сфере культуры, по словам Губернатора, предполагается создать, реконструировать и капитально отремонтировать не менее 15 культурно-досуговых учреждений в сельской местности. Кроме этого, в планах — обеспечение инструментами, оборудованием и материалами детских музыкальных, художественных и хореографических школ, училищ и школ искусств. Предусматривается грантовая поддержка любительских творческих коллективов и профессиональная переподготовка, повышение квалификации сотрудников отрасли. На базе Смоленской областной филармонии планируется завершить создание виртуального концертного зала.

Вместе с тем, Алексей Островский заявил, что со следующего года Смоленская область примет участие в федеральном проекте «Экспорт продукции АПК» в рамках национального проекта «Международная кооперация и экспорт»: «Мы планируем увеличить общий объем экспорта продукции агропромышленного комплекса региона более чем вдвое к концу 2024 года».

В завершение доклада Губернатор отметил, что формирование региональных компонентов по иным направлениям активно продолжается. При этом, во внимание берутся не только предложения профильных органов власти, но и учитываются мнения институтов гражданского общества, представителей деловых кругов, неравнодушных граждан.

«Уважаемый Игорь Олегович, учитывая стратегическое значение для России и каждого региона успешного выполнения задач, поставленных главой государства в «майском» указе 2018 года, прошу Вас поддержать заявки Смоленской области на участие в национальных проектах и программах, оказать содействие в предоставлении средств федерального бюджета на их реализацию, — обратился Алексей Островский к полномочному представителю Президента Российской Федерации в Центральном федеральном округе. — Смоляне будут глубоко признательны и благодарны Вам за такую существенную помощь».

Игорь Алиев.

Игорь Ляхов избран председателем Смоленской областной Думы VI созыва

Первое заседание Смоленской областной Думы VI созыва состоялось 27 сентября 2018 года.



ответственность, которая меня обязывает много и честно работать на благо смолян. Смоленская областная Дума сегодня представлена пятью партиями, из которых четыре являются парламентскими. Я надеюсь, что совместно мы выстроим конструктивный диалог, направленный, в первую очередь, на то, чтобы улучшить экономическую ситуацию в регионе и решить те вопросы, которые находятся в рамках нашей компетенции. Мы продолжим конструктив-

но работать с Губернатором Смоленской области, Администрацией региона, со всеми муниципалитетами. Наша общая цель — это повышение качества жизни смолян и дальнейшее развитие нашего региона».

Заместителями председателя Смоленской областной Думы были избраны Николай Мартынов (член фракции «Единая Россия»), Валерий Кузнецов (руководитель фракции «КПРФ») и Максим Степанов (член фракции «ЛДПР»). Пол-

номочиями члена Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации депутаты Смоленской областной Думы наделили Сергея Леонова.

В продолжение заседания были утверждены составы 7 комитетов Смоленской областной Думы. Определелись парламентарии и с членами думских комиссий.

Пресс-служба
Смоленской
областной Думы.



В учреждениях культуры

Партийный проект единороссов помог преобразиться Богородицкому СДК

В Богородицком сельском Доме культуры 30 августа отметили 75-летие освобождения города Ельни и Ельнинского района. Особенно порадовало всех, что самодеятельные артисты нашего СДК встретили своих благодарных зрителей в обновлённом концертном зале.

Настоящий восторг вызвала новая яркая «одежда сцены», прекрасное звучание музыкальной звукоусиливающей аппаратуры, красивые сценические костюмы. И всё это нам удалось приобрести благодаря своевременной заявке районного отдела культуры (на-

чалник Е.И.Хроменкова) на участие нашего сельского ДК в федеральной целевой программе «Местный Дом культуры», которая в 2018 году финансировалась в рамках партийного проекта «Единой России» «Культура малой Родины». Средства были выделены из

резервного фонда администрации Смоленской области для исполнения наказов избирателей депутата Смоленской областной Думы Михаилу Васильевичу Лосенко.

Самые тёплые слова благодарности также хочу выразить депутату Смоленской областной Думы Анне Владимировне Андреевской. Ведь вначале с просьбой о помощи в приобретении музыкальной аппаратуры мы обратились к ней. Анна Владимировна нас очень внимательно выслушала и пояснила, что является депутатом в другом избирательном округе, но обещала своё содействие для положительного решения вопроса. И своё слово она сдержала!

Большое спасибо хочу сказать и заместителю Главы Ельнинского района М.А.Пысину, который помог нам грамотно определиться с выбором подходящей по техническим характеристикам музыкальной аппаратуры.

Коллектив Богородицкого СДК и все местные жители от всего сердца поздравляют М.В.Лосенко и А.В.Андреевскую с заслуженной победой на выборах депутатов Смоленской областной Думы шестого созыва. Их добрые дела известны всему населению гвардейского края. Желаем Михаилу Васильевичу и Анне Владимировне крепкого здоровья и дальнейших успехов в их работе на благо простых людей. Как говорят в народе – большая душа, как большой костёр – издали видна.

М.Зайцева,
директор Богородицкого СДК.

50 лет они отдают свои сердца детям

(Начало на 1-й стр.)

Самые тёплые слова о своих педагогах говорят их теперь уже взрослые ученики.

Л.А.КОЖЕМЯКИНА,
председатель районного общества инвалидов:

– Надежда Михайловна Кондукова начала свою педагогическую деятельность в моём 10 А классе. Это был 1968 год, 1 сентября. Класс был на редкость дружный. Учительница нам сразу пришлась по сердцу: молодая, красивая, вся такая возвышенная, обязательная. И педагогом оказалась замечательным: на выпускных экзаменах мы все сдали английский язык только на «хорошо» и «отлично». Побольше бы таких замечательных учителей. Надежда Михайловна воспитала двоих дочерей, которые пошли по стопам родителей. Семья Кондуковых официально признана педагогической династией Смоленской области.

М.Н.ЗЕЛЕНЁВ,
сотрудник районной администрации:

– Я выпускался в 2012 году. О Надежде Михайловне Кондуковой могу сказать так: это педагог и человек с большой буквы. В общем, уникальная личность. Любит детей не на словах, а на деле. К каждому ученику может найти подход, заинтересовать своим предметом. С уважением подходит к личности каждого ученика. Об Англии,

кажется, знает всё. Интересно рассказывает, например, о членах королевской семьи.

Г.Н.КОЛЫШЕВА,
преподаватель детской музыкальной школы имени М.И.Глинки:

– Светлана Ивановна Констанденкова учила меня в школе, я ей за всё благодарна. В своём деле она ас, учитель от Бога. Добрая, отзывчивая, умная. Полвека отдано школе с максимальной пользой. Добрые семена, посеянные ею в наши души, дали хорошие всходы.

С.М.КУЯЧЕНКОВА,
директор средней школы № 3:

– Я училась у Светланы Ивановны Констанденковой. Она, без сомнения, учитель и человек с большой буквы. Строгая, требовательная на уроках. Яркая женщина. Прекрасная мать: воспитала двух сыновей.

Тот факт, что она и Надежда Михайловна Кондукова 50 лет плодотворно отработали в одной и той же школе, достоин Книги рекордов Гиннесса. Дай Бог им обоим здоровья, чтобы послужить ещё на педагогическом поприще.

Впрочем, и сейчас, разменяв свой 51-й сезон в школе, они по-прежнему востребованы школой. Во-первых, они являются достойными носителями великих педагогических традиций, коими всегда славилась школа Добкина, и до сих

пор они щедро делятся опытом с более молодыми коллегами. Без этого никуда.

Во-вторых, они уже не могут жить без школы, любят детей, и они платят им тем же. Когда я, сфотографировав Надежду Михайловну и Светлану Ивановну с их учениками, спросил ребят, какую оценку они поставили бы своим учителям, они дружно, чуть ли не хором ответили: «отлично!»

Кроме того – и это тоже важно – они дают другим редкий пример того, как на протяжении стольких лет можно оставаться верными друг другу, то есть поддерживать добрые отношения, основанные на взаимном доверии, привязанности и общности интересов.

А ещё я поинтересовался, что чувствовали дорогие юбиляры, придя 1 сентября в школу? Они ответили так: «Второе дыхание и желание трудиться с полной отдачей сил». Так пожелаем им побольше этих сил и доброго здоровья.

Посмотрите внимательно на фотоснимок, видите: Надежда Михайловна и Светлана Ивановна стали так, что как бы растворились среди детей, став с ними единым целым. И это очень символично, потому что только живая духовная связь учителя и ученика и создаёт личность. И вполне понятной становится патетика их обоюдных признаний, что солнцем их жизни стала школа.

Михаил КОЗЛОВ.

Поздравляем с наградой!

За многолетний плодотворный труд, высокий профессионализм в исполнении служебных обязанностей и в связи с празднованием Дня учителя Почетной грамотой Администрации муниципального образования «Ельнинский район» награждена **Николаева Елена Петровна** – начальник отдела образования Администрации МО «Ельнинский район».

За многолетний плодотворный труд, высокие качественные результаты в обучении и воспитании обучающихся и в связи с 50-летием со дня рождения Почетной грамотой Администрации муниципального образования «Ельнинский район» награждена **Егорченкова Алла Александровна** – учитель математики Ельнинской СШ № 1 имени М.И. Глинки.

За многолетний и добросовестный труд в образовании и воспитании обучающихся, профессиональное мастерство и в связи с празднованием Дня учителя Почетной грамотой Администрации муницип-

ального образования «Ельнинский район» награждена **Ореховская Анна Александровна** – учитель начальных классов Коробецкой СШ.

За добросовестный труд, профессионализм в исполнении служебных обязанностей и в связи с празднованием Дня учителя Почетной грамотой Администрации муниципального образования «Ельнинский район» награждена **Штаркова Анна Петровна** – старший менеджер отдела образования Администрации МО «Ельнинский район».

За добросовестный труд, профессионализм в исполнении служебных обязанностей и в связи с празднованием Дня учителя Почетной грамотой Администрации муниципального образования «Ельнинский район» награждён **Воробьев Николай Владимирович** – менеджер муниципального казенного учреждения «Централизованная бухгалтерия учреждений образования и других учреждений Ельнинского района».



Об областном конкурсе «В единстве наша сила»

В рамках ежегодного фестиваля «День национальных культур в городе Смоленске», в целях развития чувства гражданственности и патриотизма, укрепления общегражданской идентичности и межнациональной терпимости детей и молодежи Департаментом Смоленской области по внутренней политике в сентябре – ноябре 2018 года проводится областной конкурс «В единстве наша сила».

Конкурс проводится по следующим номинациям:

- изобразительное искусство (рисунок, живопись, композиция);
- граффити;
- литературное творчество (проза, поэзия, публицистика);
- мультимедийная презентация.

Тематика конкурсных работ: «Мы – граждане России!», «Одна страна – один путь», «Межнациональные отношения: мы за мир!», «Смоленщина – территория межнационального согласия», «Национальные культуры Смоленщины».

К участию в Конкурсе приглашаются обучающиеся и творческие коллективы областных и муниципальных общеобразовательных организаций, организаций дополнительного образования детей и молодежи, школ искусств, художественных школ, студенты профессиональных образовательных организаций и образовательных организаций высшего образования, желающие проявить свои творческие способности в сфере межнациональных отношений, в возрасте от 7 до 18 лет и старше.

Заявки на Конкурс принимаются до 15 октября 2018 года.

Подведение итогов Конкурса и награждение победителей состоится в рамках ежегодного фестиваля «День национальных культур в Смоленске» в первой половине ноября 2018 года.

Положение о Конкурсе размещено на официальном сайте Департамента Смоленской области по внутренней политике: <http://dvp.admin-smolensk.ru/>



В Десногорске прошёл четвёртый спортивный велокрыс

В Десногорске прошёл IV спортивный велокрыс, инициатором организацией молодых атомщиков Смоленской АЭС. Работники атомной станции, подразделения организаций и члены их семей мчались по крутым спускам, между деревьев и кустарников по сложной трассе в районе деревни Генино.

– Сегодня в наших рядах уже более 500 человек – работники Смоленской АЭС, подряд-

ных организаций, администрации и учреждений города. Приятно, что руководство атомной станции и профсоюзной организации поддерживают начинания молодых атомщиков и активно участвуют в развитии этого вида спорта», – говорит лидер велодвижения, дежурный инженер цеха вентиляции САЭС, член совета организации молодых атомщиков Дмитрий Якименко.

На Смоленской АЭС круглосуточно работает телефон-автоматчик, по которому можно получить информацию о работе атомной станции: 8 (48153) 3-21-24.

Управление информации и общественных связей Смоленской АЭС.

Из писем в редакцию

И гулять с детьми стало очень удобно

Пешеходные дорожки в районе бывшего спортцентра и школы №3 всегда были излюбленным местом прогулок всех жителей мкр.Кутузовский. Но постепенно, из-за отсутствия должного присмотра, между тротуарных плиток выросла высокая трава, образовались кочки, и гулять здесь с детьми стало очень неудобно.

В нынешнем году ситуация в корне изменилась в лучшую сторону, за что мы очень благодарны администрации района и лично Главе Николаю Даниловичу Мищенко, депутату Смоленской областной Думы от Партии «Единая Россия» Анне Владимировне Андреев-

вой, исполнителю работ в рамках муниципального контракта индивидуального предпринимателю, депутату-единороссу Олегу Михайловичу Чижикову и его рабочим. Теперь дорожки хорошо ухожены и по ним радостно пройти и детям, и пожилым людям.

От лица жителей мкр.Кутузовский, депутат районного Совета депутатов И.Тарасова, а также И.Вьючнова, Н.Тимофеев, Н.Марковкина.

Эссе: Письмо молодому сельскому учителю

*Волна корабль, как мяч, бросала,
Сбивал матросов ветер с ног,
Но стойко вахту у штурвала
Нес вдохновенный педагог.*

*Порой без компаса, по звездам,
Среди айсбергов, в ледовой мгле
Он вел корабль навстречу веснам
Во имя счастья на земле.*

*Бегут года, но как и прежде
Корабль застигнул ураган,
Но на спасенье есть надежда,
Когда учитель – капитан.*

Александр Сергеевич Лучин,
член Союза Российских писателей,
лауреат Литературной премии
имени Михаила Васильевича
Исаковского.

Здравствуй, мой юный друг! Вчера пришло твое письмо. Я очень рада, что, получив диплом педагога, ты решил идти работать по специальности. Ты пишешь, что хотел устроиться в гимназию и работать с одаренными детьми, но, к сожалению, было место только в сельской школе. Уже через неделю начало учебного года, и тебе придется каждый день ездить в школу, которая плохо оборудована, находится далеко от дома, да и, по слухам, дети там далеко не те, с какими ты хотел бы работать. Ты говоришь, что боишься «одичать» на такой работе, растерять все полученные в университете знания, считаешь, что почти все, чему тебя учили в вузе, здесь, скорее всего, тебе не пригодится, и при первой возможности ты перейдешь в престижную школу.

А вот эти твои мысли меня уже не радуют. С таким настроением любой, даже самой престижной работе, ничего хорошего не выйдет. С чего ты взял, что в сельской школе все так плохо и работать там можно только от безысходности? Ты еще не провел там ни одного урока, а уже сделал отрицательный вывод!

Я без малого 15 лет работаю в образовании, и из них 12 лет отдаю двум сельским школам. В одной из них учу детей по сей день и совершенно не чувствую, что мои знания там не востребованы. Хочу напомнить тебе народную мудрость: «Не место красит человека, а человек место». Это как раз про твою будущую работу.

Признаюсь тебе по секрету, когда-то давно, еще до того, как яшла свое профессиональное призвание, были моменты, заставившие меня разочароваться: я категорически не хотела быть учителем, тем более сельским. Однако обо всем по порядку...

...Мне 5 лет. Я иду по дороге в деревне Луки Ельнинского района вместе с прабабушкой Евсейчиковой Марией Ильиничной. Прабабушка – учитель начальных классов, ветеран педагогического труда. Потеряв на войне мужа и одна воспитав сына и дочь, она почти без перерыва с 1933 по 1975 год, включая годы войны, работала в сельских школах Ельнинского района. Она уважаемый в деревне человек. Почти все взрослые, которых мы встречаем по дороге, ее ученики. Односельчане вежливо здороваются, интересуются ее здоровьем... У многих уже внуки, но они по-прежнему относятся к ней как к своей учительнице, а она к ним как к своим ученикам. Летние вечера в деревне проходят под рассказы прабабушки об ее учениках и работе в школе. Больше всего запомнился ее рассказ о том, как в годы войны ее вместе с детьми взяли в плен немцы и повели куда-то через лес. Шли долго. Стенело. Потом завязался бой. Под покровом ночи прабабушке с ее учениками удалось сбежать. Все остались живы.

Я восхищаюсь своей прабабушкой, хочу на нее равняться и твер-



На снимке: Елена Косачёва,
лауреат областного конкурса «Учитель года».
Её эссе-обращение мы сегодня публикуем.

до решаю, что, когда вырасту, то обязательно, как и она, стану учителем...

Часто о работе прабабушки мне рассказывали ее ученики. Однажды, я сказала ей, что один из ее БЫВШИХ учеников поведал мне, как они сажали сад возле школы, на что она ответила: «БЫВШИХ учеников не бывает. Все, кого мы учим, навсегда в наших учительских душах остаются нашими учениками». Тогда я этого не поняла, но запомнила. Понимание пришло потом... «Педагог» – «ведущий за руку», ведущий не только по дороге знаний, но и помогающий своим ученикам найти свою дорогу в жизни. Наступает момент, и педагог отпускает руку, отпускает..., позволяя идти самостоятельно, но продолжает с волнением смотреть вслед и наблюдать, как его ученики идут по своему жизненному пути. А если кто-то оступился или встретил на пути серьезное препятствие? Кто, как не педагог, вновь протянет руку, поможет подняться и выйти на ровную жизненную дорогу? Невозможно вести за руку и направлять ребенка, отдавая ему частичку своей души, а потом отпустить на все четыре стороны и забыть про него. Эта отданная частичка души будет и дальше связывать настоящего учителя с его уже взрослым учеником.

Предполагаю твое возражение: в первую очередь, ребенка ведут за руку родители, а задача учителя – дать детям багаж знаний, чтобы они, пользуясь этим багажом, реализовали себя в жизни. Ты, конечно, прав, но что делать, если родители по какой-то причине не могут быть постоянно рядом со своими детьми и полноценно исполнять свои обязанности? И виной тому далеко не всегда пьянство или нежелание заниматься ими! Проблема эта вытекает из проблем современного села: отсутствие работы вынуждает родителей ехать на заработок в большие города, чтобы одеть, обути и прокормить семью. Иногда регулярно уезжает один из родителей, иногда это вынуждены делать оба, оставив детей на попечение бабушки с дедом. А если семья неполная, то и вариант остаться рядом с ребенком хотя бы одному из родителей невозможен. К кому, как не к учителю, в этом случае идти ребенку за советом или помощью? Не поможет и не подскажет учитель – ребенок получит «хороший» совет в плохой компании, а оказанная там «помощь» вполне может оказаться «медвежьей услугой». Очень тебя прошу, запомни это и не за-

бывай в случае необходимости вовремя протягивать своим ученикам руку помощи не только на уроке. Ты почувствуешь себя очень востребованным, возможно, даже более востребованным, чем в престижной школе.

Учителем русского языка и литературы был и мой прадед Кривошеев Иван Епифанович. До войны они с прабабушкой были первыми учителями Павловской школы. Когда началась война, он ушел на фронт, где пропал без вести.

...Мне 15 лет. Мама, Саполюнова Ирина Германовна, работает в сельской Бибиревской школе, в которой я учусь. Она учитель музыки, но, кроме музыки, ведет русский язык и литературу. Работает почти на две ставки, но зарплату постоянно задерживают. Иногда задержки доходят до полугода. Несмотря на то, что работает почти бесплатно, она регулярно готовит и проводит школьные концерты, до середины ночи проверяет тетрадки, часто засыпает в кресле с тетрадками на коленях и ручкой в руке. Хочу, чтобы мама третила время на меня, а не на чужих детей!!! Не понимаю, почему она работает так старательно, если ей все равно зарплату почти не платят? Спрашиваю ее об этом и получаю ответ: «Зарплату мне платит государство, а не дети. Они не виноваты в сложившейся в стране ситуации. Любую работу нужно выполнять качественно. А работу учителя – вдвойне. Некачественно шитую кофту можно выбросить. А некачественная работа учителя обязательно так или иначе скажется на судьбе его учеников». Тяжело вздыхая от того, что в ближайшее время мама из-за своей работы опять, скорее всего, не сможет уделить мне внимания, но понимаю, что мама права, и в дальнейшем в своей работе придержива-

юсь этого правила. Прошу и тебя, мой молодой коллега, никогда об этом не забывать.

Проклинаю работу учителя!!! Зарекаюсь работать в школе! Не хочу, чтобы мои дети не видели свою маму!... И через два года поступаю в педагогический. Причем не по влечению родителей, а по зову души.

... Сейчас мне 35. За плечами опыт работы в детском саду педагогом дополнительного образования в подготовительной группе, а впоследствии воспитателем в яслях, преподавателем информатики в Ельнинском с/х техникуме, учителем начальных классов и учителем информатики в сельских школах, руководителем филиала одной из них. Как видишь, опыт немалый и разносторонний.

Все 15 лет своей педагогической деятельности я придерживаюсь правила, услышанного от мамы в детстве: «Любую работу нужно выполнять качественно. А работу учителя – вдвойне». Да, конечно, работа учителя в маленькой сельской школе отличается от работы учителя в элитной гимназии. Но это вовсе не значит, что в таких школах можно работать спустя рукава и постепенно профессионально деградировать. Правильнее было бы сказать, что работа сельского учителя имеет свою специфику. Об одной ее особенности я уже сказала выше. Сейчас расскажу об остальных и дам тебе несколько советов.

Прежде всего, сумей полюбить своих учеников такими, какие они есть. Правильно по этому поводу сказал Август Бебель: «В каждом человеке заключается целый ряд способностей и склонностей, которые стоит лишь пробудить и развить, чтобы они, при приложении к делу, произвели самые превосходные результаты. Лишь тогда человек становится настоящим человеком». В отличие от учеников гимназии, большинство из которых после школы планируют поступить в ВУЗы, далеко не все сельские дети пойдут учиться в университет. Способности и интересы сельских детей очень разные. Классы, хоть и маленькие, но часто очень «разношерстные»: в одном классе сидят дети, которые «схватывают все на лету», и дети, которые при всей своей старательности с великим трудом осваивают минимум школьной программы. Дети гуманитарии и дети с математическим складом ума. Дети способные, но ленивые, и дети способные, но в силу семейных обстоятельств или состояния здоровья имеющие большие проблемы в знаниях. Работать в таком классе не легче, чем в большом профинансированном, состоящем из способных учеников, имеющих общие интересы. Твоя задача – отличить ленивых от не имеющих дома возможности полноценно готовиться к урокам учеников, рассмотреть одаренных детей (да-да, в сельской школе они тоже есть!) и по максимуму развить способности каждого. Учти, часто подготовить «слабенького» ученика так, чтобы он сдал ОГЭ на «3», не менее сложный и важный труд, чем подготовить отличника к сдаче ЕГЭ на максимальный балл.

А главное, нужно помочь каждому найти свою дорогу в жизни. Помни: твоя ошибка – возможно, чья-то покаянная судьба. Вот тут-то как раз и понадобятся все знания форм, средств, методов и технологий обучения. Как видишь, то, чему тебя учили в ВУЗе, в сельской школе пригодится тебе не меньше, чем в любой другой. Какую технологию ты выберешь для работы – это твое дело. Но позволю высказать свое мнение. Мало дать своим ученикам качественные предметные знания. Важно не только помочь найти им в жизни свою дорогу, но и научить самостоятельно идти по ней вперед: анализировать складывающиеся в жизни обстоятельства и принимать верные решения, не бояться трудностей и при необходимости кардинально менять свою жизнь, добывать нужные знания самостоятельно, т.е. сформировать у детей то, что во ФГОС названо метапредметными результатами. Задача, мягко говоря, не из легких. Для ее решения нет единого рецепта. Я на своих уроках пытаюсь решить ее разными путями. Однако есть то, что использую в своей практике регулярно: применяю на своих занятиях технологию программированного обучения, которая, на мой взгляд, оптимальным образом направлена на формирование как предметных, так и метапредметных результатов, и в то же время позволяет максимально дифференцировать обучение на уроке. Ну а чтобы превратить своих учеников в творцов, использую периодически проектную деятельность и проектную деятельность – это то, что, по моему мнению, с двух сторон наилучшим образом формирует метапредметные результаты.

Теперь относительно оснащения школы. Новое оборудование – это очень хорошо и важно. Но результат урока, в первую очередь, зависит от учителя, его педагогического мастерства, а оборудование – дело наживное. При этих словах сразу вспоминаю рассказы прабабушки о первых послевоенных годах в школе, когда не то что оборудования, но даже тетрадей и чернил не хватало. Однако это не мешало учителям давать детям качественное образование. Участвуй в конкурсах, ищи спонсоров, твори из подручных материалов – стучи во все возможные двери, и твой кабинет будет оборудован необходимым. В нашей школе новые компьютеры, интерактивная доска, проектор и многое другое появилось именно таким путем.

Мой юный друг и коллега, надеюсь, мне удалось убедить тебя в том, что работа сельского учителя не менее сложна, важна и интересна, чем работа учителя городских школ, и ты изменил отношение к своей будущей работе. От всей души желаю творческих успехов тебе и твоим ученикам!!! Пиши. С удовольствием отвечу на все твои вопросы.

Елена Косачёва,
учитель информатики
Ивано-Гудинского филиала
Коробецкой школы.

Всем моим коллегам,
с верой и надеждой на лучшее, посвящается.

День учителя

*Бредёт рассвет по октябрю
Аллеей голый...
И ты за ним опять в свою
Приходишь школу.
Такой же день, такой же свет,
Как и в начале...
Педстажа только тридцать лет
Уж за плечами.
А труд учительский тяжёл,
Не то, что прежде...
Но если сразу не ушёл –
Оставь надежды.
Оставь надежды и мечты,
Благие даже,*

*Ведь только внукам надо ты
С твоим педстажем.
Пусть любят, ждут ученики
(Таких немало),
Но кроме них есть дневники
И есть журналы.
Заполнить их должна ты
в срок
(За всё в ответе)
Не только ручкой за урок
И в Интернете.
Там, наверху, им не понять
твоей печали.
Технологические карты
Правь ночами.*

*Да отпишись,
хоть сделай гласность,
Как в классе гласность,
Как толерантность, суицид
И безопасность.
Всё вроде б с мыслию благой,
С любовью к чадам...
Но в целом много есть того,
Что и не надо!
А годы всё быстрее бежут,
За датой – дата.
Не очень-то в пединститут
Спешат ребята.
Такая нынче молодёжь,
Другие школы?!
И снова в школу ты идёшь...
И нет замены.*

Алексей Аниськов.

2018 год – Год добровольца (волонтера) в России

В Ельне прошёл Всемирный день чистоты «Сделаем!»

В городе Воинской Славы Ельня, в рамках Всемирного дня чистоты «Сделаем!», объявленного Департаментом Смоленской области по природным ресурсам и экологии, 14 сентября прошёл всеобщий экологический субботник.

Цель данного проекта – объединить общественность, представителей органов государственной и муниципальной власти, сообщества предпринимателей и средств массовой информации в одну команду для эффективной очистки природной среды от мусора и сохранения её устойчивой чистоты в дальнейшем. Для чего разработан единый план: осознать глубину проблемы, выявить несанкционированные свалки на природе, убрать их и сохранить чистоту благодаря системному подходу. Кроме того, проведена большая подготовительная работа, включающая отметку свалок на природе на специальной карте, оценку размеров и состава свалок, налаживание сотрудничества с переработчиками, транспортными компаниями, привлечение участников акции, организацию мероприятий по продвижению идеи устойчивой чистоты и осознанного потребления.

Это особенно актуально, т.к. нынешний, 2018 г., Указом Президента РФ Владимира Путина объявлен Годом добровольца (волонтера). К уборке несанкционированных свалок и мест общественного пользования в Ельне были привлечены активные граждане различных возрастных категорий.

Разбившись на мобильные группы, прихватив с собой мусорные мешки, грабли и метлы, участники проекта разъехались по заранее определённым маршрутам.

Прибрежную зону в урочище Казаринка взяли под свой контроль специалисты отдела городского и жилищно-коммунального хозяйства, а также отдела экономического развития, прогнозирования, имущественных и земельных отношений во главе с начальником отдела Анжеликой Макаренко. Казалось бы, только недавно закончился купальный сезон, а кучи мусора невероятно «разрослись» из-за безответственного поведения любителей отдохнуть на природе.

– К сожалению, многие из нас разучились уважать чужой труд и подобающе вести себя в местах отдыха, – с горечью отметила Анжелика Анатольевна. – Мы с радостью принимаем участие в субботнике, но всё же хотелось бы обратиться к жителям и гостям Ельнинского района, чтобы они не засорили природу и убирали мусор за собой.

Работа бурно кипела и в сквере Боевой Славы, где дружно трудились сотрудники районной администрации, в том числе отделов культуры и образования, а также работники МУП «Жилищник», «Водоканал» и ООО «Сотрудничество».

– Миром, как говорится, можно и горы свернуть, – уверенно констатировала менеджер отдела городского и жилищно-коммунального хозяйства Лариса Реунина. – Все активно включились в работу и провели уборку берега нашей любимой Десны вдоль улиц Калинина и Набережной, вырубали молодую поросль, убрали сухие деревья и листву на территории сквера Боевой Славы. Надеемся, что горожане поддержат нас и больше не будут бросать мусор в неустановленных местах.

Депутат районного Совета депутатов, индивидуальный предприниматель Олег Чижиков также принял участие в этой патристической акции и выделил погрузчик и самосвал для очистки вновь образовавшейся несанкционированной свалки в районе Чанцовского кладбища.

– Нужно накладывать серьёзные штрафные санкции на тех, кто вывозит сюда мусор. А может быть даже следует поставить какую-то временную охрану, чтобы граждане осознали неправоту своих поступков, – уверены водители.

Свой посильный вклад в наведение чистоты внесли и представители районной библиотеки, редакции газеты «Знамя», ТВ-Ельня, районного финансового отдела, ЗАГСа, которые убирали территорию парка культуры и отдыха, где вовсю идёт реализация приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды».

Для сведения читателей, эта экологическая акция зародилась в Эстонии в 2008 году, когда 5% населения этой страны за 5 часов собрали 10 тыс. тонн отходов, часть из которых отправили на переработку. Исследование, проведенное спустя 4 года, показало, что загрязнённость в этой стране снизилась на 75%. Модель «уборка страны за один день» переняли ещё 116 стран, и за 10 лет общий охват участников составил 18 млн. человек, собравших 540 тыс. тонн отходов. Пилотная версия проекта, проведенная в России в 2012 году, привлекла 85 тыс. человек.



Многие ельнинцы в этот день трудились в парке культуры.



Экологическая акция «Сделаем!» – это международный гражданский проект. Акции организуют добровольцы. В один день, 15 сентября, уборка мусора прошла сразу в 150 странах, в том числе и в Российской Федерации. Организаторы уверены, что глобальная уборка – это первый шаг, который привлечёт внимание к проблеме мусора и станет началом пути по её системному решению.

В команду Всемирного дня чистоты «Сделаем!» в России вошли представители различных общественных движений и организаций. Поддержку России и нашего родного гвардейского края в чистоте – это наша общая задача.

Ирина ТАРАСОВА.
/Фото автора.



Зона отдыха Казаринка – предмет особой заботы и внимания горожан.



В сквере Боевой Славы тоже многим нашлась работа.



Ликвидация несанкционированной свалки в районе Чанцовского кладбища.

Программа телевидения

Понедельник
8 октября

Вторник
9 октября

Среда
10 октября

Четверг
11 октября

Пятница
12 октября

Суббота
13 октября

Воскресенье
14 октября

1 05.00 "Доброе утро"
09.00, 03.00
Новости
09.15 "Сегодня 8 октября. День начинается"
09.55 Модный приговор
10.55 "Жить здорово!" (16+)
12.00, 15.00 Новости
12.15, 17.00, 18.25 "Время покажет". (16+)
15.15 "Давай поженимся!" (16+)
16.00, 02.20 "Мужское / Женское". (16+)
18.00 Вечерние новости
18.50, 01.20 "На самом деле". (16+)
19.50 "Пусть говорят". (16+)
21.00 Время
21.45 Т/с "ОПЕРАЦИЯ "САТАНА" (16+)
22.45 "Большая игра". (12+)
23.45 "Познер". (16+)
00.40 "Вечерний Ургант" (16+)

1 05.00 "Доброе утро"
09.00, 03.00
Новости
09.15 "Сегодня 9 октября. День начинается"
09.55, 02.15 Модный приговор
10.55 "Жить здорово!" (16+)
12.00, 15.00 Новости
12.15, 17.00, 18.25 "Время покажет". (16+)
15.15 "Давай поженимся!" (16+)
16.00, 01.20 "Мужское / Женское". (16+)
18.00 Вечерние новости
18.50, 00.20 "На самом деле". (16+)
19.50 "Пусть говорят". (16+)
21.00 Время
21.45 Т/с "ОПЕРАЦИЯ "САТАНА" (16+)
22.45 "Большая игра". (12+)
23.45 "Вечерний Ургант" (16+)

1 05.00 "Доброе утро"
09.00, 03.00
Новости
09.15 "Сегодня 10 октября. День начинается"
09.55, 02.15, 03.05 Модный приговор
10.55 "Жить здорово!" (16+)
12.00, 15.00 Новости
12.15, 17.00, 18.25 "Время покажет". (16+)
15.15 "Давай поженимся!" (16+)
16.00, 01.20 "Мужское / Женское". (16+)
18.00 Вечерние новости
18.50, 00.20 "На самом деле". (16+)
19.50 "Пусть говорят". (16+)
21.00 Время
21.45 Т/с "ОПЕРАЦИЯ "САТАНА" (16+)
22.45 "Большая игра". (12+)
23.45 "Вечерний Ургант" (16+)

1 05.00 "Доброе утро"
09.00, 03.00
Новости
09.15 "Сегодня 11 октября. День начинается"
09.55 Модный приговор
10.55 "Жить здорово!" (16+)
12.00, 15.00 Новости
12.15, 17.00, 18.25 "Время покажет". (16+)
15.15 "Давай поженимся!" (16+)
16.00, 02.15 "Мужское / Женское". (16+)
18.00 Вечерние новости
18.50, 01.15 "На самом деле". (16+)
19.50 "Пусть говорят". (16+)
21.00 Время
21.35 Т/с "ОПЕРАЦИЯ "САТАНА" (16+)
22.35 Футбол. Лига наций УЕФА. Сборная России - Сборная Швеции. Прямой эфир
00.40 "Вечерний Ургант" (16+)

1 05.00 "Доброе утро"
09.00
Новости
09.15 "Сегодня 12 октября. День начинается"
09.55 Модный приговор
10.55 "Жить здорово!" (16+)
12.00, 15.00 Новости
12.15, 17.00, 18.25 "Время покажет". (16+)
15.15 "Давай поженимся!" (16+)
16.00 "Мужское / Женское". (16+)
18.00 Вечерние новости
18.50 "Человек и закон" (16+)
19.55 "Поле чудес"
21.00 Время
21.30 "Голос. Переагрузка". (12+)
23.30 "Вечерний Ургант" (16+)
00.25 X/ф "КВАДРАТ" (18+)

1 06.00 Новости
06.10, 00.50 X/ф "ФОРМУЛА ЛЮБВИ" (12+)
07.55 Играй, гармонь любимая!
08.45 М/с "Смешарики. Новые приключения"
09.00 Умницы и умники. (12+)
09.45 Слово пастыря
10.00, 12.00 Новости
10.15 Д/ф "Марк Захаров. "Я оптимист, но не настолько..." (12+)
11.10 Д/ф "Теория заговора" (16+)
12.15 Юбилей Марка Захарова
16.30 "Кто хочет стать миллионером?"
18.00 Вечерние новости
18.15 "Эксклюзив" с Дмитрием Борисовым. (16+)
19.45, 21.20 "Сегодня вечером". (16+)
21.00 Время
23.00 Юбилейный вечер Марка Захарова в театре "Ленком"
02.35 Модный приговор

1 05.20, 06.10 X/ф "ВЕРБОВЩИК" (16+)
06.00 Новости
07.30 М/с "Смешарики. Пин-код"
07.45 "Часовой". (12+)
08.15 "Здоровье". (16+)
09.20 "Непутевые заметки" (12+)
10.00, 12.00 Новости
10.15 Д/ф "Валентин Юдашкин. Шик по-русски" (12+)
11.15 "Честное слово" с Юрием Николаевым
12.15 X/ф "ДЕВУШКА БЕЗ АДРЕСА"
14.00 Праздничный концерт к Дню работника сельского хозяйства
16.00 "Русский ниндзя". Новый сезон
18.00 "Толстой. Воскресенье"
19.00 Футбол. Лига наций УЕФА. Сборная России - Сборная Турции. Прямой эфир
21.00 Время
21.20 "Клуб Веселых и Находчивых". Высшая лига. Первый полуфинал. (16+)
23.30 Д/ф "Rolling Stone: История на страницах журнала" (16+)

РОССИЯ 1

05.00, 09.15 Утро России
09.00, 11.00, 14.00, 20.00
Вести
09.55 "О самом главном". (12+)
11.25, 14.25, 17.00, 20.45
Вести. Местное время
11.40, 03.50 "Судьба человека с Борисом Корчевниковым". (12+)
12.50, 18.50 "60 минут". (12+)
14.40 Т/с "МОРОЗОВА" (12+)
17.25 "Андрей Малахов. Прямой эфир". (16+)
21.00 Т/с "МОСКОВСКАЯ БОРЗАЯ-2" (16+)
23.15 "Вечер с Владимиром Соловьёвым". (12+)
02.00 Т/с "ЛЕДНИКОВ" (16+)

РОССИЯ 1

05.00, 09.15 Утро России
09.00, 11.00, 14.00, 20.00
Вести
09.55 "О самом главном". (12+)
11.25, 14.25, 17.00, 20.45
Вести. Местное время
11.40, 03.50 "Судьба человека с Борисом Корчевниковым". (12+)
12.50, 18.50 "60 минут". (12+)
14.40 Т/с "МОРОЗОВА" (12+)
17.25 "Андрей Малахов. Прямой эфир". (16+)
21.00 Т/с "МОСКОВСКАЯ БОРЗАЯ-2" (16+)
23.15 "Вечер с Владимиром Соловьёвым". (12+)
02.00 Т/с "ЛЕДНИКОВ" (16+)

РОССИЯ 1

05.00, 09.15 Утро России
09.00, 11.00, 14.00, 20.00
Вести
09.55 "О самом главном". (12+)
11.25, 14.25, 17.00, 20.45
Вести. Местное время
11.40, 03.50 "Судьба человека с Борисом Корчевниковым". (12+)
12.50, 18.50 "60 минут". (12+)
14.40 Т/с "МОРОЗОВА" (12+)
17.25 "Андрей Малахов. Прямой эфир". (16+)
21.00 Т/с "МОСКОВСКАЯ БОРЗАЯ-2" (16+)
23.15 "Вечер с Владимиром Соловьёвым". (12+)
02.00 Т/с "ЛЕДНИКОВ" (16+)

РОССИЯ 1

05.00, 09.15 Утро России
09.00, 11.00, 14.00, 20.00
Вести
09.55 "О самом главном". (12+)
11.25, 14.25, 17.00, 20.45
Вести. Местное время
11.40, 03.50 "Судьба человека с Борисом Корчевниковым". (12+)
12.50, 18.50 "60 минут". (12+)
14.40 Т/с "МОРОЗОВА" (12+)
17.25 "Андрей Малахов. Прямой эфир". (16+)
21.00 Т/с "МОСКОВСКАЯ БОРЗАЯ-2" (16+)
23.15 "Вечер с Владимиром Соловьёвым". (12+)
02.00 Т/с "ЛЕДНИКОВ" (16+)

РОССИЯ 1

05.00, 09.15 Утро России
09.00, 11.00, 14.00, 20.00
Вести
09.55 "О самом главном". (12+)
11.25, 14.25, 17.00, 20.45
Вести. Местное время
11.40 "Судьба человека с Борисом Корчевниковым". (12+)
12.50, 18.50 "60 минут". (12+)
14.40 Т/с "МОРОЗОВА" (12+)
17.25 "Андрей Малахов. Прямой эфир". (16+)
21.00 Аншлаг и Компания. (16+)
00.40 X/ф "НАВАЖДЕНИЕ" (12+)

РОССИЯ 1

05.00 Утро России. Суббота
08.40 Местное время. Суббота. (12+)
09.20 Сто к одному
10.10 "Пятеро на одного"
11.00 Вести
11.20 Вести. Местное время
11.40 "Далёкие близкие" с Борисом Корчевниковым. (12+)
12.55 X/ф "ИЗМОРОЗЬ" (12+)
15.00 "Выход в люди". (12+)
16.20 Субботний вечер с Николаем Басковым
18.00 "Привет, Андрей!" (12+)
20.00 Вести в субботу
21.00 X/ф "ТРЕТИЙ ДОЛЖЕН УЙТИ" (12+)
01.00 X/ф "ПРОСТАЯ ДЕВЧОНКА" (12+)

РОССИЯ 1

04.40 "Сам себе режиссёр"
05.25 Т/с "СВАТЫ-2012" (12+)
07.30 "Смехопанорама"
08.00 Утренняя почта
08.40 Местное время. Воскресенье
09.20 Сто к одному
10.10 "Когда все дома с Тимуром Кизяковым"
11.00 Вести
11.20 Смеяться разрешается
13.50 X/ф "ПОЗДНЕЕ РАСКАЯНИЕ" (12+)
18.00 "Удивительные люди-3"
20.00 Вести недели
22.00 Москва. Кремль. Путин
23.00 "Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым". (12+)
01.00 Д/ф "НА КРЫЛО" (12+)

1 05.00, 06.00, 11.00 "Документальный проект". (16+)
07.00 "С бодрым утром!" (16+)
08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 "Новости". (16+)
09.00 "Военная тайна" с Игорем Прокопенко. (16+)
12.00, 16.00 "Информационная программа 112". (16+)
13.00, 23.25 "Загадки человечества с Олегом Шишкиным". (16+)
14.00 "Засекреченные списки". (16+)
17.00 "Тайны Чапман". (16+)
18.00 "Самые шокирующие гипотезы". (16+)
19.00 Информационный выпуск ТВ Ельня "Наши новости"
20.00 X/ф "ПЕРВЫЙ МСТИТЕЛЬ: ПРОТИВОСТОЯНИЕ" (16+)
22.40 "Водить по-русски". (16+)
00.30 X/ф "ТАИНСТВЕННЫЙ ЛЕС" (16+)

1 05.00 "Территория заблуждений" с Игорем Прокопенко. (16+)
06.00, 11.00 "Документальный проект". (16+)
07.00 "С бодрым утром!" (16+)
08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 "Новости". (16+)
09.00 "Военная тайна" с Игорем Прокопенко. (16+)
12.00, 16.00, 19.00 "Информационная программа 112". (16+)
13.00, 23.25 "Загадки человечества с Олегом Шишкиным". (16+)
14.00 "Засекреченные списки". (16+)
17.00 "Тайны Чапман". (16+)
18.00, 03.00 "Самые шокирующие гипотезы". (16+)
19.00 Информационный выпуск ТВ Ельня "Наши новости"
20.00 X/ф "ЗАЩИТНИК" (16+)
21.50 "Водить по-русски". (16+)
00.30 X/ф "ПЕРЕГОВОРЩИК" (16+)

1 05.00, 09.00 "Территория заблуждений" с Игорем Прокопенко. (16+)
06.00, 11.00 "Документальный проект". (16+)
07.00 "С бодрым утром!" (16+)
08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 "Новости". (16+)
12.00, 16.00 "Информационная программа 112". (16+)
13.00, 23.25 "Загадки человечества с Олегом Шишкиным". (16+)
14.00 "Засекреченные списки". (16+)
17.00 "Тайны Чапман". (16+)
18.00, 03.15 "Самые шокирующие гипотезы". (16+)
19.00 Информационный выпуск ТВ Ельня "Наши новости"
20.00 X/ф "ХАОС" (16+)
22.00 "Смотреть всем!" (16+)
00.30 X/ф "ОТСТУПНИКИ" (16+)

1 05.00 "Территория заблуждений" с Игорем Прокопенко. (16+)
06.00, 09.00 "Документальный проект". (16+)
07.00 "С бодрым утром!" (16+)
08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 "Новости". (16+)
12.00, 16.00, 19.00 "Информационная программа 112". (16+)
13.00, 23.25 "Загадки человечества с Олегом Шишкиным". (16+)
14.00 "Засекреченные списки". (16+)
17.00, 03.20 "Тайны Чапман". (16+)
18.00, 02.20 "Самые шокирующие гипотезы". (16+)
19.00 Информационный выпуск ТВ Ельня "Наши новости"
20.00 X/ф "ПУЛЕНЕПРОБИВАЕМЫЙ МОНАХ" (16+)
22.00 "Смотреть всем!" (16+)
00.30 X/ф "КЛОВЕР-ФИЛД, 10" (16+)

1 05.00, 03.00 "Территория заблуждений" с Игорем Прокопенко. (16+)
06.00, 09.00 "Документальный проект". (16+)
07.00 "С бодрым утром!" (16+)
08.30, 12.30, 16.30, 19.30 "Новости". (16+)
12.00, 16.00 "Информационная программа 112". (16+)
13.00 "Загадки человечества с Олегом Шишкиным". (16+)
14.00 "Засекреченные списки". (16+)
17.00 "Тайны Чапман". (16+)
18.00 "Самые шокирующие гипотезы". (16+)
19.00 Информационный выпуск ТВ Ельня "Наши новости"
20.00, 21.00 Документальный спецпроект. (16+)
23.00 X/ф "ЭКСТРАСЕНСЫ" (18+)
00.50 X/ф "БЕГУЩИЙ ПО ЛЕЗВИЮ" (16+)

1 05.00, 16.20 "Территория заблуждений" с Игорем Прокопенко. (16+)
07.40 X/ф "ТУТСИ" (12+)
10.00 "Минтранс". (16+)
11.00 "Самая полезная программа". (16+)
12.00 "Военная тайна" с Игорем Прокопенко. (16+)
18.30 "Засекреченные списки". (16+)
20.30 X/ф "ЛЫСЫЙ НЯНЬКА: СПЕЦЗАДАНИЕ" (12+)
22.15 X/ф "РЭД" (16+)
00.15 X/ф "НЕУЯЗВИМЫЙ" (16+)

1 05.00 "Территория заблуждений" с Игорем Прокопенко. (16+)
08.10 X/ф "СМЕРТЕЛЬНОЕ ОРУЖИЕ" (16+)
10.15 X/ф "СМЕРТЕЛЬНОЕ ОРУЖИЕ-2" (16+)
12.20 X/ф "СМЕРТЕЛЬНОЕ ОРУЖИЕ-3" (16+)
14.30 X/ф "СМЕРТЕЛЬНОЕ ОРУЖИЕ-4" (16+)
17.00 X/ф "РЭД" (16+)
19.00 X/ф "ЛЫСЫЙ НЯНЬКА: СПЕЦЗАДАНИЕ" (12+)
20.40 X/ф "ТЕЛОХРАНИТЕЛЬ КИЛЛЕРА" (16+)
23.00 Добров в эфире. (16+)
00.00 "Соль". (16+)
01.30 "Военная тайна" с Игорем Прокопенко. (16+)

Специалисты федерального государственного пожарного надзора рекомендуют

С наступлением холодов население начинает активно эксплуатировать различные отопительные приборы. Но естественное желание человека согреться не должно идти в разрез с соображениями личной безопасности.

Во время отопительного сезона каждому из нас необходимо соблюдать следующие рекомендации:

- отопительные печи и дымоходы нужно осмотреть и по необходимости произвести ремонт;
- очистить дымоходы и трубы от сажи. Эту процедуру следует повторять через каждые 3 месяца;
- осмотреть на чердаках все дымовые каналы и трубы. При осмотре можно оперативно обнаружить возникшие прогары и трещины по следам копоти. Их следует немедленно замазать глиной;
- перед топочным отверстием обязательно должен быть прибит железный лист из кровельной стали размером 50 на 70 см;
- нельзя использовать для дымоходов материалы, не предназначенные к длительной эксплуатации при больших перепадах температуры;
- Если вы используете электрообогреватель, то следует знать и выполнять правила его установки и эксплуатации:
- помните, что электрообогреватели должны быть только заводского исполнения, с исправным корпусом и ограждающими конструкциями нагревательного элемента;

- необходимо помнить о том, что они являются энергоёмкими потребителями и оказывают большую нагрузку на электросеть дома. Появление запаха горелой изоляции, сильный нагрев электропроводов, электророзеток и их обугливание, постоянное перегорание или отключение предохранителей на электросчетчике – первый признак, что электросеть дома перегружена и эксплуатация электрообогревателя опасна(!);
- установка электрообогревателя должна исключать его случайное падение и соответствовать требованиям завода-изготовителя, изложенным в инструкции;
- электрообогреватели нельзя закрывать или накрывать горючими материалами, сушить на них или над ними белье, располагать их в непосредственной близости от горючих веществ и материалов;
- не оставлять без присмотра включенные об-

греватели, особенно если в доме дети и домашние животные. Покидая жилище, не забывать выключать их из розетки.

Наиболее пожаробезопасными на сегодняшний день являются маслянонаполненные электрообогреватели, но, уходя из дома, их также необходимо выключать.

При эксплуатации печного отопления запрещается:

- самовольно устанавливать в жилом доме временные печи кустарного производства; металлические печи, не отвечающие требованиям пожарной безопасности;
- хранить на печи и рядом с ней сгораемые материалы;
- применять горючие и легковоспламеняющиеся жидкости при растопке печи (бензин, керосин и т.п.);
- топить углем, коксом и газом печи, не предназначенные для этих видов топлива;
- выбрасывать незатушенную золу и угли вблизи деревянных строений;
- оставлять без присмотра топящиеся печи, а также доверять присмотр несовершеннолетним детям;
- использовать вентиляционные и газовые каналы в качестве дымоходов;
- перекаливать печи.

ПРИ ПОЖАРЕ ЗВОНИТЬ: 101 (с любого мобильного оператора), 01, 112.

ОНД и ПР Дорогобужского и Ельнинского районов.

ТИПОГРАФИЯ ПРЕДЛАГАЕТ

УСЛУГИ ПО ИЗГОТОВЛЕНИЮ ПОЛИГРАФИЧЕСКОЙ ПРОДУКЦИИ

- Бланки от А-6 до А-2
- Журналы
- Книги
- Удостоверения
- Зачетные книжки
- Студенческие билеты
- Папки для адреса

216400,
Смоленская обл.,
г. Десногорск,
2 мкр., Дом Быта.
Тел.: 8(48153) 3-25-50
e-mail: avds@mail.ru

Официально

Распоряжение Администрации Смоленской области
от 28.06.2018 № 810-р/адм

Об учреждении ежегодного областного конкурса «Лучший народный дружинник»

В целях морального и материального стимулирования деятельности народных дружинников, активно участвующих в охране общественного порядка на территории Смоленской области:

1. Учредить ежегодный областной конкурс «Лучший народный дружинник».

2. Утвердить прилагаемое Положение о порядке проведения ежегодного областного конкурса «Лучший народный дружинник».

Губернатор Смоленской области **А.В.Островский**.

Утверждено
распоряжением Администрации Смоленской области
от 28.06.2018 № 810-р/адм

ПОЛОЖЕНИЕ

о порядке проведения ежегодного областного конкурса «Лучший народный дружинник»

1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

1.1. Настоящее Положение определяет порядок организации проведения ежегодного областного конкурса «Лучший народный дружинник» (далее – конкурс).

1.2. Конкурс проводится в целях: – повышения престижа участия членов народных дружин в охране общественного порядка на территории Смоленской области;

– выявления лучших народных дружинников, добившихся высоких результатов в деятельности по обеспечению общественной безопасности, правопорядка и защиты граждан от преступных посягательств;

– повышения активности участия народных дружин в охране общественного порядка.

1.3. Финансирование расходов, связанных с реализацией настоящего распоряжения, осуществляется за счет средств, предусмотренных областной государственной программой «Обеспечение законности и правопорядка в Смоленской области» на 2014-2020 годы.

1.4. Право на участие в конкурсе имеют граждане Российской Федерации, являющиеся членами народных дружин, принимающие в их составе участие в охране общественного порядка на территории Смоленской области (далее – участники конкурса).

1.5. Организаторами конкурса являются Департамент Смоленской области по осуществлению контроля и взаимодействию с административными органами, Департамент Смоленской области по внутренней политике (далее – Департамент).

1.6. Департамент Смоленской области по осуществлению контроля и взаимодействию с административными органами является ответственным за финансирование расходов, связанных с реализацией настоящего Положения.

1.7. Департамент Смоленской области по внутренней политике осуществляет опубликование информационного сообщения о проведении конкурса, прием документов, подготовку их для рассмотрения конкурсной комиссией.

1.8. Проведение конкурса осуществляется конкурсной комиссией, состав которой утверждается распоряжением Администрации Смоленской области.

2. КОНКУРСНАЯ КОМИССИЯ

2.1. В состав конкурсной комиссии входят председатель конкурсной комиссии, секретарь и иные члены конкурсной комиссии.

2.2. Заседание конкурсной комиссии является правомочным, если на нем присутствует не менее 2/3 утвержденного состава ее членов.

2.3. Решения конкурсной комиссии принимаются простым большинством голосов от числа присутствующих на заседании членов конкурсной комиссии путем открытого голосования. При голосовании каждый член конкурсной комиссии имеет один голос. При равенстве голосов решающим является голос председательствующего на заседании конкурсной комиссии.

Решения, принимаемые на заседаниях конкурсной комиссии, оформляются протоколами, которые подписываются председательствующий на заседании конкурсной комиссии, секретарь конкурсной комиссии.

2.4. Председатель конкурсной комиссии организует и ведет заседания конкурсной комиссии.

2.5. Секретарь конкурсной комиссии: – организует подготовку заседания конкурсной комиссии, в том числе извещает не менее чем за 2 рабочих дня до проведения заседания конкурсной комиссии членов конкурсной комиссии о дате, времени, месте проведения заседания конкурсной комиссии;

– оформляет протоколы заседаний конкурсной комиссии в течение 3 рабочих дней со дня проведения заседания.

2.6. Конкурсная комиссия: – рассматривает поступившие заявления об участии в конкурсе (далее – заявления) и документы, предусмотренные пунктами 3.2, 3.3 раздела 3 настоящего Положения, определяет победителей и призеров конкурса; – организует церемонию награждения победителей и призеров конкурса.

3. ОРГАНИЗАЦИЯ И ПРОВЕДЕНИЕ КОНКУРСА

3.1. Департамент размещает информационное сообщение о проведении конкурса на официальных сайтах Администрации Смоленской области, Департамента в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» не позднее 10 дней до начала приема документов.

Информационное сообщение о проведении конкурса должно содержать наименование конкурса, наименование организаторов конкурса, перечень документов, представляемых участниками конкурса, требования к участникам конкурса, сроки, место и время приема документов.

3.2. Для участия в конкурсе участники конкурса представляют следующие документы в Департамент, по адресу: г. Смоленск, пл. Ленина, д.1, кабинет 404:

– заявление об участии в ежегодном областном конкурсе «Лучший народный дружинник» по форме согласно приложению № 1 к настоящему Положению;

– копию документа, удостоверяющего личность участника конкурса (паспорт или документ, его заменяющий);

– рекомендацию органа местного самоуправления муниципального образования Смоленской области по форме согласно приложению № 2 к настоящему Положению;

– копию удостоверения народного дружинника;

– сведения о показателях деятельности народного дружинника по форме согласно приложению № 3 к настоящему Положению;

– копию страхового свидетельства обязательного пенсионного страхования;

– копию свидетельства о постановке на налоговый учет в налоговом органе физического лица по месту жительства на территории Российской Федерации (при наличии);

– согласие на обработку персональных данных по форме согласно приложению № 4 к настоящему Положению.

3.3. Участник конкурса по желанию может представить дополнительные документы и материалы о своей деятельности: фото- и видеоматериалы; публикации в средствах массовой информации; отзывы граждан и должностных лиц о деятельности участника конкурса; презентации, иллюстративные материалы, освещающие деятельность участника конкурса.

3.4. Департамент осуществляет прием и регистрацию документов, указанных в пунктах 3.2 и 3.3 настоящего раздела.

3.5. В срок, не превышающий 3 рабочих дней со дня поступления документов, указанных в пунктах 3.2 и 3.3 настоящего раздела, Департамент рассматривает поступившие документы на предмет их соответствия требованиям, предъявляемым к заявлениям и документам в соответствии с настоящим разделом, и принимает решение о допуске к участию в конкурсе либо об отказе в допуске к участию в конкурсе. Основаниями для отказа в допуске к участию в конкурсе являются:

– несвоевременное представление документов, указанных в пунктах 3.2 и 3.3 настоящего раздела;

– представление документов, указанных в пункте 3.2 настоящего раздела, не в полном объеме.

Решение о допуске к участию в конкурсе доводится до участников конкурса посредством размещения на официальном сайте Департамента в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» информации об участниках конкурса, допущенных к участию в конкурсе, в течение 5 рабочих дней со дня принятия указанного решения.

Решение об отказе в допуске к участию в конкурсе доводится до участников конкурса в письменном виде с обоснованием причин отказа в течение 5 рабочих дней со дня принятия указанного решения.

3.6. Департамент в срок, не превышающий 3 рабочих дней со дня окончания приема документов, направляет в конкурсную комиссию документы, представленные участниками конкурса, допущенными к участию в конкурсе.

3.7. Конкурсная комиссия в срок, не превышающий 10 рабочих дней со дня поступления документов, рассматривает их и определяет победителей и призеров конкурса.

4. ПОВЕДЕНИЕ ИТОГОВ КОНКУРСА И ОПРЕДЕЛЕНИЕ ЕГО ПОБЕДИТЕЛЕЙ И ПРИЗЕРОВ

4.1. Решение об определении победителей и призеров конкурса (далее – решение) принимается на заседании конкурсной комиссии на основании методики оценки участников ежегодного областного конкурса «Лучший народный дружинник» согласно приложению № 5 к настоящему Положению.

4.2. Победителями признаются участники конкурса, набравшие наибольшее количество баллов.

4.3. Победителям конкурса присуждаются одно первое место, три вторых места, четыре третьих места.

При равном количестве баллов по результатам конкурса у двух и более участников победителем конкурса признается участник конкурса, подавший документы об участии в конкурсе в более ранние сроки.

4.4. Конкурсная комиссия определяет участников конкурса, набравших 15 баллов и более по одному или нескольким критериям методики оценки участников ежегодного областного конкурса «Лучший народный дружинник», которые поощряются денежными премиями исходя из лимитов денежных средств на эти цели, предусмотренных областной государственной программой «Обеспечение законности и правопорядка в Смоленской области» на 2014-2020 годы на соответствующий финансовый год (далее – призеры конкурса).

4.5. Конкурсная комиссия в течение 3 рабочих дней со дня принятия решения направляет протокол заседания конкурсной комиссии, а также документы участников конкурса, поступившие в конкурсную комиссию для рассмотрения, в Департамент Смоленской области по осуществлению контроля и взаимодействию с административными органами.

4.6. На основании решения конкурсной комиссии Департамент Смоленской области по осуществлению контроля и взаимодействию с административными органами готовит проект распоряжения Администрации Смоленской области об итогах конкурса и награждении его победителей и призеров.

4.7. Если для участия в конкурсе не поступило ни одного заявления или подано только одно заявление, конкурс считается несостоявшимся, повторно конкурс не проводится.

5. НАГРАЖДЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ И ПРИЗЕРОВ КОНКУРСА

5.1. Награждение победителей и призеров конкурса проводится в торжественной обстановке Губернатором Смоленской области или по его поручению иным лицом.

5.2. Победители конкурса награждаются Дипломом, в соответствии с приложением № 6 к настоящему Положению, и денежной премией.

5.3. Призеры конкурса награждаются денежной премией.

5.4. Размеры денежных премий, присуждаемых в рамках конкурса, устанавливаются распоряжением Администрации Смоленской области.

6. ХРАНЕНИЕ ДОКУМЕНТОВ, ПРЕДСТАВЛЕННЫХ УЧАСТНИКАМИ КОНКУРСА

Документы участников конкурса подлежат хранению в Департаменте Смоленской области по осуществлению контроля и взаимодействию с административными органами не менее 3 лет.

С формами необходимых документов можно ознакомиться на сайте Администрации МО «Ельнинский район».

Информационные сообщения

О продаже имущества, являющегося собственностью муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области (муниципального имущества)

Администрация муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области принимает заявки на участие в аукционе на право заключения договора купли-продажи недвижимого имущества – Административное здание общей площадью 104,8 кв.м с земельным участком, кадастровый номер 67:08:0580101:139, общей площадью 750 кв.м, с разрешенным использованием земельного участка: общественное использование объектов капитального строительства, расположенного по адресу: Смоленская область, Ельнинский район, д. Ярославль.

Начальная цена продажи: 166000 (Сто шестьдесят шесть тысяч) рублей с НДС;

– Административное здание – 148000 (Сто сорок восемь тысяч) рублей с НДС;

– земельный участок – 18000 (Восемнадцать тысяч) рублей. НДС не облагается.

О продаже имущества, являющегося собственностью муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области (муниципального имущества)

Администрация муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области принимает заявки на участие в аукционе на право заключения договора купли-продажи недвижимого имущества – Административное здание общей площадью 376,6 кв.м с земельным участком, кадастровый номер 67:08:0010245:146, общей площадью 791,0 кв.м, с разрешенным использованием земельного участка – общественно-деловые цели, расположенного по адресу: Смоленская область, г. Ельня, ул. Энгельса, д.5Б.

Начальная цена продажи: 436000 (Четыреста тридцать шесть тысяч) рублей с НДС;

– Административное здание – 297000 (Двести девяносто семь тысяч) рублей с НДС;

– земельный участок – 139000 (Сто тридцать девять тысяч) рублей. НДС не облагается.

Заявки принимаются по адресу: Смоленская область, г. Ельня,

Об аренде имущества, являющегося собственностью муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области (муниципального имущества)

Администрация муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области принимает заявки на участие в аукционе на право заключения договора аренды недвижимого имущества – здание магазина общей площадью 108,9 кв.м, расположенное по адресу: Смоленская область, Ельнинский район, г. Ельня, ул. Ленина, д.3-в.

Начальная цена договора за пользование объектом в год: 79 600 (Семьдесят девять тысяч шестьсот) рублей без НДС.

Ежемесячный платеж: 6633,34 (Шесть тысяч шестьсот тридцать три) рубля 34 коп.

Заявки принимаются по адресу: Смоленская область, г. Ельня, ул. Советская, д.23, по рабочим дням с 9 час. 00 мин. 06.10.2018

СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ В ВООРУЖЕННЫХ СИЛАХ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Пункт отбора на военную службу по контракту (2 разряда) по Смоленской области проводит набор граждан мужского пола в возрасте до 40 лет, имеющих образование не ниже основного общего (9 классов) и годных по состоянию здоровья для службы по контракту в Вооруженных Силах Российской Федерации.

МЫ ГАРАНТИРУЕМ: работу, полезную нашему Отечеству; стабильную и достойную зарплату от 20000 до 80000 руб.; решение жилищного вопроса; полное социальное обеспечение; профессиональный и карьерный рост; возможность выхода на пенсию после 20 лет службы. Граждане, получившие высшее или среднее профессиональное образование, имеют право поступления на военную службу по контракту, минуя срочную службу.

ТРЕБОВАНИЯ, предъявляемые к кандидатам: возраст 18-40 лет, здоровье (отсутствие противопоказаний к прохождению службы), физические данные, необходимые для сдачи нормативов.

Для получения бесплатной консультации обращаться по адресу: г. Смоленск, ул. Маршала Жукова, д.12/2 или по тел. 8 (4812) 68-71-87, 68-71-88, понедельник – пятница, с 9.00 до 18.00.

ТЕЛЕФОНЫ ЭКСТРЕННЫХ СЛУЖБ СО ВСЕХ МОБИЛЬНЫХ ТЕЛЕФОНОВ:

101 – ПОЖАРНАЯ ЧАСТЬ

103 – СКОРАЯ ПОМОЩЬ

102 – ПОЛИЦИЯ

104 – ГАЗОВАЯ СЛУЖБА

Газету «Знамя», в год её 100-летия – в каждую ельнинскую семью!

Уважаемые читатели!

С 1 октября 2018 года началась подписка на газету «Знамя» на 1 полугодие 2019 года. 23 февраля 2019 года Ельнинская районная газета «Знамя» имени М.В.Исаковского отмечает своё 100-летие. Коллектив редакции очень надеется на то, что наши читатели, как никогда дружно, подпишутся на свою «районку» – детище Михаила Исаковского, классика русской литературы и первого редактора газеты «Знамя», отмечающую столь славный юбилей, чтобы она жила и дальше в веках.

Свято храня заветы Михаила Васильевича Исаковского, газета остаётся с вами во все дни жизни, как верный друг и выразитель ваших чаяний, чувств и мыслей.

Дорогие почтальоны! Рассчитываем на вашу поддержку и понимание при оформлении подписки. Ведь многое зависит и от вас!



Главный редактор газеты «Знамя» Михаил Козлов.

Вниманию населения!

6 октября 2018 г., в 13 часов, в РДК, в рамках 11-летия со дня присвоения нашему городу звания «Город Воинской Славы», состоится III Межрайонный патриотический фестиваль-конкурс детско-юношеского художественного творчества «ПРАЗДНИК КРАСНОГО ЗНАМЕНИ», посвящённый этому событию, а также 100-летию комсомола и 75-летию со Дня освобождения Смоленщины от немецко-фашистских захватчиков. Вход свободный.

Внимание: конкурс!

В соответствии с планом мероприятий к празднованию 100-летия ВЛКСМ на территории муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области объявляется открытый районный конкурс стихов

«НЕ РАССТАНУСЬ С КОМСОМОЛОМ».

Работы принимаются до 21 октября 2018 года в Ельнинской центральной районной межпоселенческой библиотеке.

СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ.

16 октября, с 11.00 до 12.00 часов, в РДК (ул. Пролетарская, 46). Подбор и Настройка. Консультация специалиста. Гарантия на аппараты – 1 год. Слуховые аппараты – от 4000 до 18000 руб. Имеются вкладыши, батарейки и аккумуляторы. Скидки пенсионерам – 10%. Товар сертифицирован. Телефон для консультации: 8 962-852-99-25. Св-во №003541626 от 29/03/12г ИФНС №13.

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ, НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА.

ВНИМАНИЕ!!!

Брянская ВЫСТАВКА ТОВАРОВ НАРОДНОГО ПОТРЕБЛЕНИЯ 11 октября, в РДК ОДЕЖДА, НИЖНЕЕ БЕЛЬЁ, ДЕТСКАЯ ОДЕЖДА.

Производство: Россия (Москва, Иваново), Индия, Узбекистан, Туркменистан, фабричный Китай, Турция, Белоруссия.

- Постельное бельё – от 600 руб.;
- Футболки – от 150 руб.;
- Полотенца – от 30 руб.;
- Носки – от 15 руб.;
- Трусы – от 50 руб.;
- Бюстгалтеры – от 150 руб.;
- Женские брюки – от 350 руб.;
- Халаты – от 250 руб.;
- Ночные сорочки – от 150 руб.;
- Мужские рубашки – от 350 руб.;
- Спортивное трико – от 250 руб.;
- Пледы – от 300 руб.;
- Сумки женские – 600 руб.

* Реклама

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

С 1 по 20 октября 2018 г. ООО «Технопарк-СМ», при поддержке Департамента Смоленской области по природным ресурсам и экологии, проводит экологическую акцию по сбору макулатуры и пластика в Смоленской области «Переработка-2018».

За участие в акции предусмотрено денежное вознаграждение.

Макулатура: книги, журналы, газеты, картон, бумага формата А-4 и архивная документация – 3 руб. за кг.

Пластик: чистые пластиковые бутылки, канистры и флаконы из-под бытовой химии – 5 руб. за кг.

Не принимаются бутылки из-под растительного масла, ярко-ядовитого цвета и тара непрозрачного молочного цвета (обычно из-под молочных продуктов), пластик без маркировки, в том числе детские игрушки, трубочки от напитков, пластик смешанного состава, упаковка от замороженных продуктов, блистеры, контейнеры для продуктов, пакеты (майки и фасовочные), пенопласт, одноразовая посуда.

Перед сдачей пластиковой тары необходимо освободить упаковку от содержимого и удалить крышки и дозаторы.

Макулатура и пластик будут приниматься в Ельне 17 октября, с 10.00 до 12.00, по адресу: г.Ельня, ул.Энгельса, д.5 (во дворе городской администрации).

ГАРАЖИ. 7 размеров, от 19000 руб., с подъёмными воротами. Установка за 3 часа. Тел. 8 960 54 99 777.

БУРЕНИЕ СКВАЖИН с обсадными трубами, а также под насосные станции. Тел. 8 910 728 14 00.

БУРЕНИЕ СКВАЖИН с полной установкой оборудования, без заезда техники. Тел. 8 961 138 33 60.

БУРЕНИЕ СКВАЖИН. РАССРОЧКА. Тел. 8 915 645 74 73.

► КУПЛЮ любое средство передвижения, авто в любом состоянии (битые, гнилые), можно без документов. Самовывоз. Тел. 8 905 163 34 24.

► ПРОДАМ 3-комнатную квартиру в мкр.Кутузовский, 4-й этаж 5-этажного дома, или обменяю на однокомнатную с доплатой. Тел. 8 910 726 34 33.

► ПРОДАЁТСЯ 1-комнатная квартира со всеми удобствами (43 кв. м) по ул. Говорова, д.9. Обмен (доплата в обе стороны). Цена 650 тыс. руб. Тел. 8 920 302 87 19.

► ПРОДАМ робот-пылесос + покрывало (Турция) стоимостью 1000 руб. в подарок. Всё в упаковке. Цена договорная. Тел. 8 920 305 58 77.

► ПРОДАЁТСЯ крупный картфель. Цена договорная. Тел. 8 915 650 44 37.

Примите поздравления!

Районный совет ветеранов сердечно поздравляет с юбилейными датами

Лидию Фёдоровну ЛАРЧЕНКОВУ – с её 80-летием; Ольгу Евдокимовну КЫРЧЕНКОВУ – с 95-летним юбилеем.

Наши самые искренние и тёплые поздравления с днём рождения также

Тамаре Ксенафонтовне ИЛЬИНОЙ и Таисии Ивановне ЮДЕНКОВОЙ.

Наши уважаемые ветераны! Живите долго и будьте здоровы. Пусть вас всегда окружают любовь и забота близких и дорогих вам людей.



Коллектив Ельнинского участка филиала «СмоленскАтомЭнергоСбыт» поздравляет

Викторину Ивановну БУРОВУ с днём рождения!

С юбилеем поздравляем. Жизнь ещё вся впереди! Мы здоровья Вам желаем, Счастья, веры и любви. Внуки пусть приносят счастье, Дети пусть несут цветы! Пусть обходит Вас ненастье, Вознаграждаются все труды.



Коллектив отдела уголовного розыска ОП по Ельнинскому району поздравляет ветеранов

Юрия Аркадьевича СИВАКОВА, Александра Ивановича ЕЗОПОВА, Рафиля Захаровича КАШАПОВА, Владимира Михайловича ГАВРИЛОВА и действующих сотрудников подразделения

со 100-летием образования уголовного розыска. Желаем всем доброго здоровья, благополучия, успехов и всего самого доброго.



ВЫРАЖАЕМ ОГРОМНУЮ БЛАГОДАРНОСТЬ нашему постоянному помощнику и другу школы директору ТОО «Кузнецовское» Ходину В.А. за помощь при проведении ремонта системы отопления школы, а также электрику Хроменкову Н.А., мастеру с золотыми руками, осуществившему ремонт. Желаем этим неравнодушным людям крепкого здоровья, благополучия, достатка.

Коллектив Ивано-Гудинского филиала Коробецкой СШ.

Из писем в редакцию

Не оставляют селян в беде

Ельнинцы хорошо помнят воскресенье 30 сентября, когда ураганный ветер наделал много неприятностей людям.

Пострадала и наша деревня Ежевица: мы остались без электричества и света, а оборванные провода создавали реальную угрозу жизни жителей.

Мы оперативно сообщили об этом в РЭС, и помощь не заставила себя ждать. В деревню прибыла бригада с необходимой техникой, бензопилами.

Было видно, что работают настоящие профессионалы, так уверенно и слаженно действовали они. За короткое время была приведена в порядок линия электропередачи, спилены поваленные и представляющие угрозу деревья, даже в домах устранили неполадки, если люди просили.

Все жители деревни очень благодарны работникам РЭС за оперативность, качественную работу и внимание к людям.

ПОПРАВКА

В информации «Заслуженные награды вручили ельнинским дружинникам» («Знамя», 28.09.18 г., 8-я полоса) допущена неточность. Первое предложение второго абзаца следует читать так: «Благодарственным письмом за активное участие в работе народной дружины и оказание содействия органам внутренних дел по охране общественного порядка награждён депутат Совета депутатов Ельнинского городского поселения Михаил Ветохин» и далее по тексту. Автор приносит М.Ветохину свои извинения.

БЕСЕДКИ И УСИЛЕННЫЕ ТЕПЛИЦЫ из оцинкованной профильной трубы 20x20 и 40x20:

- шаг между дугами 67 см;
- лёгкая сборка (торцы уже обшиты соевым поликарбонатом);
- усиленный крепеж к земле (от ветра);
- поликарбонат 4 мм с защитой от ультрафиолетового излучения.

ДОСТАВКА, УСТАНОВКА. РАССРОЧКА ПЛАТЕЖА ДО 6 МЕС. Тел. 8 920 30 666 30.

КУПЛЮ старинные: иконы и картины от 50 тыс. руб., книги до 1920 г., статуэтки, серебро, знаки, самовары, колокольчики. Тел. 8 920 075 40 40. antikvariat22@mail.ru

РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ НА ДОМУ. 8 920 709 66 79, 8 800 550 66 79. Выезд в район. Вызов бесплатно. (звонок бесплатно).

Ельнинская ордена Михаила Ломоносова районная общественно-политическая ГАЗЕТА «ЗНАМЯ» имени М.В.Исаковского Смоленской области Российской Федерации

Учредители: смоленское областное государственное унитарное предприятие «Редакция газеты «ЗНАМЯ», Администрация муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области, Аппарат Администрации Смоленской области.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Центральному федеральному округу, серия ПИ № ФС1-80350С от 15.05.2007 г.

Выходит один раз в неделю (по пятницам). Индекс для подписки 53946.

№ 40 от 5.10.2018 г. Главный редактор Михаил Кондратьевич КОЗЛОВ

Адрес редакции и издателя: 216330, Смоленская область, г. Ельня, ул. имени генерала Калинина, д. 3-а.

E-mail: Znamjelnia@mail.ru Сайт: http://zn-smol.ru/

Тел.: главного редактора, зам.главного редактора – 4-17-75; бухгалтерии, отдела рекламы (тел./факс) – 2-00-39; корреспондентов, компьютерной – 2-00-01.

Объем 1 печатный лист. Офсетный способ печати. Газета набрана и сверстана в редакции газеты «Знамя». Цена свободная.

Отпечатано в типографии ООО «Газета Авось-ка» Смоленская область, г.Десногорск, 2-й мкр. Дом быта.

Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции. За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель. Тираж 1070 экз. Заказ № 787